

10.13
SUNDAY
耶利米書
22:1-23:8

上主說：「時候將到，我要為大衛興起正義的『枝子』。他的統治賢明；他要在这塊土地上以公平正義治國。在他統治下，猶大人民將安居樂業，以色列人民享受太平。他將稱為『上主—我們的正義』。」上主說：「瞧吧，時候將到，人發誓的時候不再說：『我指著那帶領以色列人出埃及的永生上主發誓』，卻要說：『我指著那帶領以色列人離開北方土地，將他們從被放逐到的各國帶回來的永生上主發誓。』那時，他們要安居在自己的故鄉。」(耶23:5-8)

公義的苗裔

耶利米書22章，在猶大國滅亡的前夕，上主透過先知發出最後的警告，也帶來盼望的預言。未來大衛後裔的未來將出現正義的君王，他是公義的苗裔（和合本，耶23:5），將帶來公義與和平。上主應許拯救以色列，使其回歸故土，過上平安的生活。

「從大衛興起的苗裔」，可能暗示著從大衛之後，再也沒有符合上主期望的公義君王，這是對當時君王的譴責，因為他們沒有以身作則，才會導致人民背叛上主。另一方面，強調「大衛家系」和「公義的苗裔」，也可以被看作是凝聚以色列人對受揀選之君的認同。經文預示這位理想君王與拯救者（基督教視角下的耶穌基督），表明上主賜下公義和平安的應許。

在耶穌基督的救恩與呼召中，我們是否呼應這苗裔的特質，追隨公義的價值呢？願我們在生活中回應上主，追求上主的心意，在日常中活出基督的愛和憐憫。

耶利米書23章5節：「公義的苗裔／正義的枝子」



צֶמַח צְדִיק

צֶמַח tsemach

צְדִיק tsaddik

希伯來文原文中，這個詞是「tsemach tsaddik」。

1. tsemach：這個詞通常翻譯為「枝子」或「苗裔」，指的是一個生長出來的新的部分或後代。
2. tsaddik：這個詞的意思是「公義的」或「正義的」，描述的是這位君王的特質和行事方式。

公義的上主，求祢幫助我效法基督的樣式，活出愛與憐憫。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。